

主耶穌出生的迷思

了解教會歷史中猶太文化的遺失

1. AD325 年之後，猶太信徒大大的減少也被歧視，猶太文化在基督教內的被去除。
2. 舊約的節期就被取代了，例如逾越節變成受難日和復活節。五旬節只慶祝聖靈降臨。無酵節，初熟節，住棚節等根本不慶祝了，因為太有猶太人的文化味道
3. 但是神的節期不只是給猶太人的。利 23:1-2 耶和華對摩西說：你曉諭以色列人說：耶和華的節期 the feasts of the LORD，你們要宣告為聖會的節期。
4. 新約信徒仍然要守節。林前 5:7-8 你們既是無酵的麵，應當把舊酵除淨，好使你們成為新團；因為我們逾越節的羔羊基督已經被殺獻祭了。所以，**我們守這節**不可用舊酵，也不可用惡毒（陰毒）、邪惡的酵，只用誠實真正的無酵餅。

施洗約翰的出生和見證

1. 他的父親是祭司亞比雅班，是在五旬節的前一周服侍。所以他要連續服侍兩個禮拜。所以，施洗約翰大概是五旬節過後懷孕（路 1:24），約在逾越節時出生
2. 主耶穌說：太 11:13-15 因為眾先知和律法說預言，到約翰為止。你們若肯領受，**這人就是那應當來的以利亞。有耳可聽的，就應當聽！**
3. 根據猶太傳統，在每一個家庭的逾越節的晚餐中，要特別為先知以利亞留個空位子倒杯酒，因為以利亞是彌賽亞的先鋒，他要宣告將要來的彌賽亞是那一位。
4. 施洗約翰宣告主耶穌就是：神的羔羊，除去世人罪孽的；在我以後來的，我給他解鞋帶也不配；是用聖靈施洗的；是神的兒子（約 1:27-34）

主耶穌正確的降生時間

1. 施洗約翰的母親以利沙伯懷孕六個月后，主的母親馬利亞去找她。那時馬利亞相信也懷孕了，因為以利沙伯說：路 1:42-43 你在婦女中是有福的！你所懷的胎也是有福的！我主的母到我這裡來，這是從那裡得的呢？
2. 如果施洗約翰在逾越節出生，他們差六個月，那麼**主耶穌就約在住棚節出生**
3. **約 1:14a 道成了肉身，住在我們中間，住的原文是住棚 tabernacle. 會幕是在以色列人犯罪拜金牛犢后，神啟示摩西要建造，好讓神居住在人間（出 25:8）。**
4. 天使用住棚節期的恭賀語氣。路 2:10-12 那天使對他們說：不要懼怕！我報給你們大喜的信息【住棚節的時候是大喜 season of our joy 的節期】，是關乎萬民的【the feast of the nations】；因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裡，那就是記號了。
 - A. 馬槽的原文可以指棚 stall, 是住棚節時搭起來的。
 - B. 包著布的布，在當時是約瑟的行路用的，為其萬一死去裹屍體埋葬預備的
 - C. 當時的客店人太多，所以只能住在棚內，最可能的原因是在過住棚節。

應用

1. 慶祝聖誕節的時候，要明白是天主教在第 4 世紀時定下的。我們只把它當做一個習慣的節日，但其實主基督是在住棚節生的，帶下了許多神的祝福和喜樂。
2. 主耶穌宣告祂就是聖殿（約 2:19），拆毀后三日內要建立起來。祂復活后，藉著聖靈就好像搭了個棚住在所有信耶穌的人裏面，使我們的身體成為聖靈的殿。
3. 主耶穌生在住棚節就是要與祂的子民同住，如同當年以色列人在曠野中漂流，直到約書亞帶領他們進入應許之地。**所以我們在世上好像也是客旅寄居的，但是有主耶穌永遠與我們同住在这帳篷里，他會像耶書亞一樣帶領我們進入永生。**